



**ТАМБОВСКАЯ ОБЛАСТЬ
КОТОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ**

Седьмой созыв – тридцать восьмое заседание

Р Е Ш Е Н И Е

30 июня 2022 года

№ 310

г. Котовск

О работе отдела по делам семьи и охраны прав детства администрации города в части исполнения функции по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних граждан

Заслушав и обсудив информацию администрации города о работе отдела по делам семьи и охраны прав детства в части исполнения функции по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних граждан, учитывая заключение постоянных комиссий городского Совета,

Котовский городской Совет народных депутатов р е ш и л:

1. Принять к сведению информацию администрации города о работе отдела по делам семьи и охраны прав детства в части исполнения функции по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних граждан.
2. Признать работу отдела по делам семьи и охраны прав детства администрации города удовлетворительной.

Председатель Котовского
городского Совета народных депутатов

А.В. Кочетков

Пояснительная записка по вопросу

«О работе отдела по делам семьи и охраны прав детства, исполняющего функции по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних граждан»

На 01.06.2022 г., в отделе по делам семьи и охраны прав детства администрации города состоят на учете **49** несовершеннолетних относящихся к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (далее дети-сироты), из них: 12 детей-сирот и 37 детей оставшихся без попечения родителей.

2021г.-54 чел.

2020г.-63 чел.

2019г.-68 чел.

2018г.-74 чел.

2017г.-77 чел.

Число детей-сирот с каждым годом уменьшается не только из-за достижения ими совершеннолетия, но и благодаря работе с родителями, лишенными прав по их восстановлению, а также профилактической работе с семьями, находящимися в трудной жизненной ситуации.

В прошедшем 2021 году было выявлено **3** детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, в текущем выявленных детей пока нет.

2020 г- 7 чел.

2019 г.- 5 чел.

2018г.- 10 чел.

2017г.- 12 чел.

Специалистами отдела проводится работа по выявлению семей, находящихся на ранней стадии семейного неблагополучия. Такие семьи обладают разным потенциалом решения проблем. Одной группе достаточно указать на проблему и определить пути ее решения. Другая группа семей обладает скудными моральными, интеллектуальными и финансовыми ресурсами, необходимыми для выхода из трудной жизненной ситуации. Таким семьям необходимо длительное психолого-социальное, социальное, юридическое сопровождение, контроль за ситуацией в семье.

Как и во всех муниципалитетах раннее выявление таких семей, составляет важное направление нашей работы. Сигналом к началу действия становится поступление информации о нарушении прав и интересов ребенка в конкретной семье.

Также специалисты отдела совместно с инспектором направления по делам несовершеннолетних проводят рейдовые мероприятия в ходе которых

выявляются семьи, которым требуется помощь и начинаем работу индивидуально с каждой семьей.

- проводим беседу, где проговариваем все проблемы семьи, если родители употребляют алкоголь, то мы предлагаем лечение от алкогольной зависимости так за последние несколько лет - 34 человека прошли лечение. Материальное положение в семьях тяжелое, поэтому обращаемся за помощью к родственникам, депутатам, бизнесменам, которые не оставляют такие семьи без помощи;

- помогаем в трудоустройстве;

- как правило, в таких семьях имеется задолженность по коммунальным платежам, поэтому обращаемся в управляющие компании, которые заключают договор реструктуризации долга.

В целом, большинство семей, чувствуя доброжелательное отношение, принимают помощь, идут на сотрудничество и постепенно меняют свое отношение к жизни и детям. Есть примеры значительного улучшения ситуации в семьях: родители устраиваются на работу, создают условия для детей, проводят ремонт в квартирах, ограничивают употребление спиртных напитков, налаживают родственные связи и т.д. Но самое главное - в таких семьях родители начинают лучше относиться к детям.

На сегодняшний день на сопровождении в отделе по делам семьи и охраны прав детства администрации города состоят - 16 семей в которых воспитывается 31 ребенок.

Благодаря межведомственному взаимодействию всех органов системы профилактики удается эффективнее организовать работу с семьями и вывести их из трудной жизненной ситуации.

Однако несмотря на проводимую профилактическую работу имеются факты лишения родительских прав, причиной тому, что большинство родителей, не чувствуют ответственности за судьбу своих детей, уклоняются от выполнения своих обязанностей по воспитанию и содержанию и огромная проблема, алкоголизм и трудное материальное положение.

лишены и ограничены родительских правах:

2022г.- 0

2021г.- 2 родителя в отношении 3 детей;

2020 г.-4 родителя в отношении 5 детей;

2019г.- 3 родителя в отношении 4 детей;

2018 г.- 5 родителей в отношении 4 детей;

2017г.-13 родителей в отношении 25 детей.

Одна из основных наших задач это - возвращение детей в кровные семьи, поэтому сопровождение родителей не заканчивается после ограничения, либо лишения родительских прав, если мы видим и понимаем, что есть потенциал, желание изменить сложившуюся ситуацию, то помогаем и проводим огромную работу для их восстановления.

В результате проведенной работы **восстановлены в родительских правах:**

2022г.- 1 родитель в отношении 1 ребенка;

2021г.- 3 родителя в отношении 4 детей;

2020г.- 1 родитель в отношении 1 ребенка;

2019г. -1 родитель в отношении 1 ребенка;

2018г.- 3 родителя в отношении 3 детей;

2017г.- 2 родителя в отношении 2 детей.

Еще одно из направлений, это осуществление контроля за использованием и сохранностью жилых помещений, обеспечение надлежащего санитарного и технического состояния жилых помещений, а также осуществление контроля за распоряжением жилыми помещениями, сохраняемыми за детьми-сиротами на территории города. Специалистами отдела проводится следующая работа:

на 01.06.2022 имеют сохраняемые жилые помещения на территории города 41 ребенок (**29** жилых помещений).

Все сохраняемые жилые помещения находятся в удовлетворительном состоянии.

В обеспечении сохранности жилых помещений прослеживаются две главных проблемы, а именно:

1. в сохраняемом за ребенком- сиротой жилым помещении проживают родители, лишены родительских прав, на законных основаниях, которые нигде не работают, и продолжительное время не вносят плату за жилое помещение. В связи с этим провести работу по выселению родителей лишённых родительских прав из жилого помещения, не всегда представляется возможным, поскольку зачастую, они являются долевыми собственниками жилых помещений (приобретенных с использованием материнского (семейного) капитала).

2. Вторая проблема, это задолженность по жилищно-коммунальным услугам, которая на начало года составляла более 900 000 рублей.

С законными представителями проводится разъяснительная работа по обеспечению сохранности жилых помещений в соответствии с действующим

законодательством, в том числе и ликвидации задолженности перед жилищно-коммунальными службами.

Два раза в год мы направляем ходатайства в Управляющие компании о списании имеющейся задолженности за подписью главы города, нам удалось найти взаимопонимание в результате:

- в 2021г.- сумма погашенной и оплаченной задолженности - 96 453,03 рублей;
- в 2020г.- сумма погашенной и оплаченной задолженности - 22 000 рублей;
- в 2019 г.- 117 000 рублей;
- в 2018 г.- 116 000 рублей.

Нами проводится агитационная работа с замещающими родителями не только по погашению задолженности по жилищно-коммунальным услугам, но и по вопросу приобретения жилья в собственность детей-сирот, так

в 2022 г.

- 1 опекаемый ребенок стал собственником двухкомнатной квартиры;

в 2021 г.

- 1 опекаемый ребенок стал собственником двухкомнатной квартиры;

в 2020 г.

- 2 подопечных детей стали собственниками двухкомнатной квартиры (по ½ каждый);

в 2018 г.

- 1 опекаемый ребенок стал собственником однокомнатной квартиры в г. Тамбове;

в 2016 г.

- 2 подопечных детей стали собственниками двухкомнатной квартиры (по ½ каждый);

в 2014 г.

- 1 опекаемый ребенок стал собственником однокомнатной квартиры.

Результате покупки жилья в собственность несовершеннолетних детей, 7 подопечных, утратили право для включения их в список детей-сирот, которые подлежат обеспечению жилыми помещениями.

Весной текущего года нами проведены обследования жилых помещений, в настоящее время мы имеем представление о предстоящей работе по их сохранности:

- продолжить контроль за сохранностью и надлежащим содержанием жилья;
- продолжить работу по снятию и реструктуризации имеющейся задолженности;
- подготовить документы для оказания материальной помощи на ремонт жилых помещений (в текущем году были выделены денежные средства в

размере 20000 рублей, на ремонт 2-х жилых помещений, собственниками которых являются 3 детей-сирот, еще планируется ремонт в 1 жилом помещении).

Начальник отдела по делам
семьи и охраны прав детства

Т.В. Головлёва